

大海垂钓 看谁是鱼王

2024青岛之夏全民健身休闲海钓“钓刀·鲅 搏鱼王”活动启动

早报5月21日讯 大嘴一张，生吞活咽，刀鱼鲅鱼凭借利齿，让它们成为小鱼眼中可怕的掠食者，然而正是这种习性，也让它们成为众多钓手的目标鱼。随着6月临近，青岛海区特有的“刀鲅季”也即将到来。5月21日，青岛市钓鱼协会、青岛早报联合发起“2024青岛之夏全民健身休闲海钓‘钓刀·鲅 搏鱼王’”活动。

自2024年6月1日至8月31日期间，钓友在青岛市合法海钓区域内进行合法自主休闲海(船)钓，如果钓获刀鱼、鲅鱼且认为足够大并自愿参加活动，即可按相关要求拍摄中鱼、取鱼、测量鱼的视频(留存备查)，并扫描青岛市钓鱼协会“填报信息码”(必选)及“活动微信群码”(自选)，登记填报有关信息和视频参加活动。

青岛市钓鱼协会将根据所填报信息数据和视频内容，按鱼种和鱼的长度(不按重量)分别选出每周最大者为“周鱼王”，每月最大者为“月鱼王”。其所在钓鱼船为“周鱼王船”和“月鱼王船”，均颁发荣誉证书和鱼王船标志旗。整个活动季结束后，还将选出“全季鱼王”及“鱼王船”前六名，颁发荣誉证书和奖杯，并多渠道向社会公布全部当选“鱼王”者和“鱼王”船名单，以资表彰和鼓励。“这项活动为公益性海选娱乐活动，不收取任何费用。”青岛市钓鱼协会工作人员告诉记者。

“在钓鱼圈，青岛的‘刀鲅季’可谓名声在外，国内甚至国外的钓友都会专程



钓友展示钓获的刀鱼。
资料照片

钓友展示钓获的鲅鱼。
资料照片

赶来。”青岛市钓鱼协会工作人员告诉记者，举行比赛的目的，一是满足钓友需求，提高钓技；二是通过比赛，让更多人了解青岛这项独特的海上休闲运动，让他们喜欢青岛、爱上青岛。

青岛海域独有的“刀鲅季”，是众多路亚钓友最期待的事情。每年夏天，凶猛的掠食性鱼类——刀鱼、鲅鱼都会洄游到青岛沿海，个个体大膘肥，每一条鱼上钩的瞬间足以使人“多巴胺”分泌飙升。“‘刀鲅季’太过瘾了，那种猛地一沉的感觉，会让人多巴胺瞬间飙升。”钓友王群告诉记者，每年到了“刀鲅季”，外地的钓友都会拖家带口来青，喜欢钓鱼的

钓鱼，喜欢看风景的看风景，各得其所。

李毅是潍坊的钓友，曾经来青岛参加过多次钓鱼比赛，听说这次青岛市钓鱼协会和青岛早报发起的“钓刀·鲅 搏鱼王”活动非常兴奋，决定和相熟的钓友一起参与。“我们开车不用两个小时就到青岛了，很方便。”李毅说，青岛是个非常美丽的城市，他们和青岛的钓友经常一起切磋，因此到青岛的次数很多，用他们的话说就是“一来钓鱼，二来逛青岛”，潍坊的钓友大多都是通过海钓了解了青岛、爱上了青岛。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦
通讯员 蒋楠)

/链接/

活动注意事项

1. 垂钓过程中钓获大鱼时，可由船长或同船钓友全程拍摄起鱼视频，以确保渔获的真实有效性。起鱼视频内容要求具备以下两点：鱼是活体，鱼在水中时开始拍摄，直至拿到甲板上；视频画面中应包含中鱼者、钓友(或船长)和本次活动标志贴。不具备以上两点的视为无效渔获。

2. 鱼上甲板后立即测量长度，鱼尺由青岛市钓鱼协会统一定制配发给船长(自备量尺无效)。视频画面应拍摄鱼的全身，不能缺头少尾。测量时，鱼的长度在鱼尺刻度终端处应有清晰特写画面。

3. 扫码填报信息。参加活动者扫描鱼尺或标志贴上的“填报信息码”(必选)、“活动微信群码”(自选)，扫码登记，填报相关信息和视频。扫码填报信息仅限钓鱼当天靠岸离船前完成，次日无效。



扫码了解详情

为千里之外患者送去“生命之光”

青岛辅警高嵩成为全市第195例造血干细胞捐献者

早报5月21日讯 5月21日，青岛市中心医院血液科造血干细胞采集室内，伴随着采集器发出的“滴滴”声，经过分离机处理，深红色的造血干细胞从高嵩体内被一点点采集。采集完成后，这些“生命的种子”将被工作人员放入专用储存箱，为远在千里之外的患者送去生的希望。捐献成功后，青岛市公安局市北分局巡警大队四级辅警高嵩成为了青岛市第195例、市北区第30例造血干细胞捐献者。

2022年3月，高嵩在威海路采血车参加无偿献血过程中，了解到捐献造血干细胞能给血液病患者带去生的希望，便毫不犹豫地填写了报名材料，成为一名造血干细胞捐献志愿者。2024年1月11日，高嵩接到市北区红十字会的电话，得知自己与一名患者初步配型成功，立即答应了捐献造血干细胞，迫切期待着捐献采集早日进行。

但接下来的经历却是一波三折，



高嵩成为全市第195例造血干细胞捐献者。

第一次体检，个别指标不太正常，为了符合捐献条件，高嵩按照医嘱注意饮食，调整作息时间，每天加强锻炼。1月17日，高嵩参加第二轮体检，高分辨率检测通过。1月18日，第三轮体检高嵩也是正常通过。可就在高嵩准备入院捐献前，却得知患者身体暂不适宜进行移植，捐献采集计划再次被延期。

在等待的过程中，高嵩一直锻炼身体，也始终惦记着那名陌生的患者。终于在4月18日，市北区红十字会再次联系了高嵩，患者身体好转，可以重新启动计划，但因高嵩上次体检时间超过了期限，需要重新体检，于是他再次进行了体检并顺利通过。5月17日，高嵩到青岛市中心医院住院，做好捐献造血干细胞的前期准备工作；5月21日8时，高嵩躺在采集床上开始造血干细胞的采集工作，经过近5小时，采集工作顺利完成。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健
徐小钦 通讯员 廉晓阳 摄影报道)

精准救助3万余名残疾人

即墨区精英助残志愿者协会成立4年 打造四大助残品牌

早报5月21日讯 5月19日，即墨区精英助残志愿者协会召开2023—2024年度年会，会上报告了协会2023—2024年度工作总结暨2024—2025年度工作重点。2023年，协会各分会参与慈善活动人数达2400人，共慰问资助1758人，其中，残疾人1502名，困难学生256名，共计投入资金420万元。

协会自2020年成立以来，以“全心全意为残疾人服务”为使命，以“让残疾人生活更加美好”为目标，对即墨区3万

余名残疾人实施精准救助。目前协会共有56个分会，一个文化助残艺术团，2490名正式会员。业务范围由初期的单一助残，发展成为可接受社会捐赠，实施“扶残、助学、济困、赈灾”等各项慈善救助项目的慈善组织。为弘扬即墨正能

量，协会2023年设立见义勇为奖。

为表彰协会会员在2023年取得的优秀成绩，此次大会颁发了“优秀会员奖”“优秀秘书长奖”“优秀顾问奖”“优秀分会奖”“优秀宣传奖”等奖项，表彰会员们在平凡中书写着不平凡。大会现场为张顺

程、孙玉瑞、国得海3人颁发了见义勇为荣誉奖杯和奖金，表彰他们的见义勇为事迹。

成立4年来，协会打造了四大助残品牌。一是“巩固拓展脱贫攻坚成果 精准帮扶残障人士”；二是“传承爱心 接力助残”；三是“爱心助残 情满中秋”；四是“千人千户新春送温暖”。4年来，协会56个分会为即墨区的1690名残疾人提供了生活物资救助、房屋修缮、家具添置、医疗康复等精准服务。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超)